



Cerekvický občasník

2/
2022

Informační zpravodaj obce Cerekvice nad Loučnou XXVIII. ročník

Rekordní tříkrálová sbírka

Je velmi potěšitelné slyšet zprávu, že jsme po prodělaných omezeních nezapomněli na solidaritu s ostatními a svou podporou jsme se připojili svým dílem k letošní rekordní částce vybrané v letošní Tříkrálové sbírce. Ano i u nás se jednalo o rekord, neboť celková částka činila **33675 Kč !!!** Velké díky patří proto nejen Vám dárčům, ale také koledníkům a jejich vedoucím, kteří svou obchůzkou zajistili zdárný průběh této tradiční charitativní akce.

Masopustní průvod se vrací

Po vynucené roční přestávce, která byla částečně nahrazena loňským distančním masopustem, který jsme si mohli užít intimně a v soukromí, se nám opět chystá masopustní průvod a rej a to svou čtvrtou kapitolou. Za místo svého působení tentokrát organizátoři určili část, kde vlastně masopustní průvody u nás zapustili své kořeny nejdříve - a to jsou **Pekla**. Průvod vyrazí od Tesařových na Bidě v sobotu **26. února 2022 ve 13 hodin**.

Podmínkou je však příslib slušného jednání v rámci společenských normativů složený do rukou starosty obce. Průchodem po celých Peklech bude závěrečná část s pohrbíváním basy, popravou kobyly a ukončení masopustního běsnění před zahájením postního období uskutečněna u nového altánu Třešňovka. Všichni jste srdečně zváni a to v maskách nebo v civilu. S sebou dobrou náladu a všem dobré počasí.

Info k platbě stočného

Oznamujeme občanům, kteří hradí stočné v hotovosti na Obecním úřadě, že platba bude možná až **od 7. března** a to z důvodů nepřítomnosti účetních. Ze stejných důvodů nebudou v týdnu od 28.2. do 4.3. k dispozici výstupy Czech pointu a vidimace a legalizace dokumentů. Děkujeme za pochopení. Platba na účet je samozřejmě možná kdykoli po obdržení faktury.

Rozšíření Z-boxu

Již v minulém čísle jsme apelovali na urychlené vybírání došlých balíčků v místním Z-boxu a to z důvodů velké vytíženosti. Proto jsme se rozhodli, že oslovíme provozovatele se žádostí o prověření možnosti rozšíření počtu výdejních schránek a povedlo se! Na základě zjištěných statistik byla naše obec vyhodnocena jako rozšíření schopná. Na návsi bude v dohledné době přidán shodný blok boxů a tak bude kapacita zdvojnásobena. Dobrou zprávou je i připravované rozšíření služeb i pro odesílání zášilek a to již údajně v polovině roku.

Nabídka Mobilního Rozhlasu

Pro rozšíření možnosti informování obyvatel o aktuálním dění jsme využili nabídky firmy Mobilní Rozhlas na zkušební zapojení do jejich systému, který umožňuje zasílat zprávy všemi dostupnými kanály od emailů, SMS a třeba i hlasových zpráv. Systém také



umožňuje zobrazovat ve stažené aplikaci aktuality a hlášení rozhlasu z webu obce. Tuto možnost zatím preferujeme a systém je funkční.

Mimo to je zde možné sledovat např. aktuální covidová data v naší obci. Co pro to můžete udělat? Na svém mobilním telefonu si stáhnout aplikaci Mobilní Rozhlas, do systému se zaregistrovat pro odběr informací z naší obce. Systém je celorepublikový a tak je možné se přihlásit i k odběru informací z obcí, které Vás třeba zajímají a jsou do tohoto systému zapojeni. Jsme si

vědomi, že současný rozhlas s domácími hlášení má již po 20 letech něco za sebou a proto jsme rádi, že se nám snad podařilo odstranit nekvalitní příjem. Nahrazení systému venkovními hlášení včetně napojení na protipovodňový systém je zatím u ledu i přes to, že naše žádost o dotaci byla schválena, ale je v pořadníku mezi dosud neuspokojenými. Pozitivně bereme i rozrůstající se počet zaregistrovaných občanů pro příjem zpráv z webu. Uváděný Mobilní rozhlas by mohl pomoci těm, kteří na svůj email nechodí tak často a tak v aplikaci by měli nalézt informace ihned a bez hledání.

Krátce nad návrhem rozpočtu

Každoroční tvoření rozpočtu je omezeno příjmovými možnostmi a realitou realizovatelnosti investičních akcí a plánovaných oprav a vylepšení. Na příjmové straně je hlavním zdrojem daňová část, letos drobně vylepšená prodejem pozemků pro D35. Výdajové stálce ve formě zajištění základního chodu obce a škol jsou vždy pevně zakotveny do rozpočtu. Mezi ty další plánované je dokončení přístřešku za Konzumem pro kontejnery, dokončení ohrazení vybudovaných ploch pro stání kontejnerů, výrazný posun v přípravě projektu poldru Valovka, který by již mohl vidět světlo na konci tunelu. Počítáme také s dalšími opravami komunikací, dokončení stavebního řízení projektu přestavby čp. 19, očekáváme výsledky již 4 žádosti o dotaci na výstavbu víceúčelového hřiště, přípravu projektu na zajištění bezpečnosti chodců a komfortu parkování ve středu obce a v okolí Konzumu a (přechod, chodník, výsadba?). Je počítáno i s kulturou a obnovou zeleně.



V knihovně se zase budou dít věci

Úvodem se pokusím shrnout loňský rok, který byl opět trochu odlišný od těch předchozích. Opatření se uvolnila, ale spousta čtenářů už si do knihovny cestu nenašla. Zároveň se ale objevili čtenáři mladší, kteří chodí pravidelně hrát deskové hry, nebo vyrábět do herničky. Knihovna také získala velké množství nových knih, které stojí za přečtení. Jedná se jak o nové bestsellery, tak dětské fantasy knihy, gamebooky a knihy k Albitužce. Aktuálně máme kolem 90 čtenářů.

V letošním roce se určitě budeme snažit vyhovět i těm starším. Už teď mohu naznačit, že nás čeká několik **cestovatelských přednášek**, a to o Gruzii, Novém Zélandu a Jordánsku.

V únoru nás také čeká **turnaj v Člověče, Nezlob se!** A to ve středu 23.2.2022 od 17 hodin. Soutěžit se bude jako obvykle v několika týmech o drobné odměny. V únoru také proběhne **velký úklid** knihovny a přilehlých prostor. Těšit se můžete na **pravidelná deskohraní** – tedy hraní moderních deskových her pro děti i dospělé, konat se bude pravděpodobně středy.

Jako obvykle proběhne také **Velikonoční jarmark**, ovšem v době před velikonoční. Tedy 26.3.2022 od 15 do 18 hodin.

V **herničce** se můžete těšit na **tvoření z papíru, slané těsto, výrobu svíček a solí do koupele**. Čeká nás také přednáška o lidském těle pro předškolní děti. **Výtvarné aktivity a stezky s úkoly** si pro vás (jako vždy) připraví Anna Vomáčková. Vyrábět budeme středy nebo čtvrtky odpoledne – sledujte FB a nástěnky.

Hernička je otevřená také **každou středu dopoledne** pro rodiče s dětmi. Čekat tam na vás bude Jitka Jetmarová, která má v zásobě nekonečné množství aktivit pro vaše děti.

Závěrem bych všem chtěla poděkovat za přízeň v loňském roce a těšíme se na vás v tom letošním. *Hana Tomašová a Kubík*

Linka důvěry Ústí nad Orlicí informuje

Jménem obecně prospěšné společnosti KONTAKT Ústí nad Orlicí, která zřizuje krajskou Linku důvěry Ústí nad Orlicí, bychom chtěli poděkovat za Vaši finanční podporu, kterou jste nám v roce 2021 poskytli. Této podpory si velmi vážíme.

Bez podpory měst a obcí a Pardubického kraje bychom nemohli poskytovat služby v neomezeném provozu, jako je poskytujeme doposud, již 26 let.

Linka důvěry je sociální službou s posláním podpořit a krátkodobě provést člověka situaci, které přesahuje jeho momentální přirozené zdroje. Tuto pomoc poskytujeme telefonicky tel. 465 524 252, přes Skype linka.duvery.uo nebo e-mail : napis@linkaduveryuo.cz. Blíže informace o naší službě naleznete na webových stránkách www.linkaduveryuo.cz.

V roce 2021 se na nás lidé obraceli nejen s osobními, vztahovými a dalšími otázkami, ale také s tématy spojenými s aktuální koronavirovou situací v souvislosti s onemocněním Covid 19. Přejeme vedení obce Cerekvice nad Loučnou a občanům pevné zdraví, štěstí a spokojenost v roce 2022.

Jarmila Hrušková - Ředitelka o. p. s.

Počasí 2021 v číslech

Celkově teplotně lze označit rok jako mírně podprůměrný a to o -0,3 stupně pod průměr. Teplotně výrazně nadnormální byl pouze červen o +2,1°. Výrazně chladnější byl duben a to o 3° a srpen o 1,8° oproti průměru. Minimální teplota minus 14,1° byla 13. února. Naopak maximum bylo dosaženo 21. června a to 34,5°. Bylo zaznamenáno pouze 6 tropických dnů (nad 30 °). Mrazových dnů bylo 71 (teplota klesla pod nulu) a 21 ledových dnů (pod nulou celodenně).

Srážkově se jednalo o mírně nadprůměrný rok s největšími srážkami v letních měsících. Za celý rok spadlo 734,9 mm/m² což je součet rovnající se 108% dlouhodobého průměru. Výrazně podprůměrné bylo září (14,9 mm/m² = 22%). Naopak srážkově nadprůměrné byly červenec (156,2 mm/m² = 163%) a květen (119,1 mm/m² = 164%). Největší srážky za 24 hodin byly odečteny 24. června = 57,2 mm/m² (3 hodinový noční liják) a pak 9.7. = 44 a také 8.7. = 35,5 mm/m².

Hledáte lékaře?

V tomto problému by Vám mohla pomoci zprovozněná mapa zdravotního odboru Pardubického kraje. Na adrese <https://mapy.pardubickykraj.cz/app/map/uzis/> naleznete nejbližší lékaře a to praktické pro dospělé, pro děti, stomatologie, gynekologie, ale také pohotovosti a mnoho dalšího.

Informace o odpadech

Nový zákon o odpadech velí obcím informovat o výsledcích odpadového hospodářství za uplynulý rok. Systém sběru odpadů je stanoven vydanou vyhláškou č. 1/2021. Zde jsou popsány skupiny jednotlivých komodit a jejich konkrétní umístění v obci je zveřejněno na webových stránkách obce v záložce Občanská vybavenost. Konkrétní způsoby nakládání s odpady, jak se chovat pro předcházení vzniků odpadů a konkrétní množství a náklady budou zpracovány a zveřejněny na stránkách obce, čímž bude splněna povinnost umožňující dálkový přístup.

Zde uvedeme pouze několik rámcových informací, které shrnou množství odevzdaných jednotlivých komodit: papír 40,66 t, plasty 19,72 t, sklo 14,40 t, kovy 16,133 t, bioodpad 62 t, textil 4,96 t, olej 357 kg. Dále jste odevzdali mj. 15 lednic, 8 praček, 5 el. sporáků, 4 mikrovlnné trouby, 7 vysavačů, 7 fritéz, 4 monitory, 9 počítačů a 11 televizí.

Fotbal na obzoru Jarní část fotbalového okresního přeboru se blíží a proto si fandové запиšte do kalendáře že domácí výkop bude 3. dubna od 15,30 doma s Opatovem a 16 dubna nás čeká derby s Morašicemi !!